

各地开展丰富多彩的活动庆祝建党100周年

汇聚起实现民族复兴的磅礴力量

本报记者

上海——

继往开来 展盛世图景

7月1日清晨,中共一大纪念馆前,等候入场的参观者已排起队。排在队伍最前面的是姚明奇和梅元芳夫妇,纪念馆特意向他们赠送了装有馆藏一级文物《共产党宣言》中译本文创仿制本的帆布袋。馆内,一位年轻参观者写下留言:“青春有我,奋斗有我,未来有我!”

自6月3日正式开馆以来,纪念馆每天人流如织,612件文物展品生动呈现着建党故事。长7.1公里的上海首条“红色经典步道”也已建成。这条涉及13条市政道路的红色步道,途经中共一大会议址周边的14处红色遗迹、遗址。“来到这里,更能加深对党史的了解。”老党员丁占清说。

此外,“七一”前后,上海还开通红色党史巴士,从一大会议址出发,驶过一个红色地标。一路上,黄浦江两岸的都市风貌尽收眼底,也让人们对100年来发生的巨变感慨万千。

浙江嘉兴——

追寻初心 砥砺再出发

车次为Y701的首列长三角红色旅游列车“南湖·1921”号缓缓驶入刚完成改扩建的嘉兴火车站。

车厢内,乘客们挥舞着五星红旗,齐声高唱经典歌曲。

“100年前,参加中共一大的代表们在嘉兴的第一个落脚点,就是眼前的嘉兴火车站。”随团讲解员介绍。如今,从嘉兴火车站到南湖革命纪念馆,经过修

复与景观打造,形成了一条红色旅游线路。

“用脚步丈量历史与未来,更激励我们继往开来,为下一个百年奋斗目标贡献力量。”嘉兴市民李群说。

“守护根脉是最美的使命,砥砺奋进为青春正名……”前不久,一首《初心的约定》在南湖湖心岛唱响。随后,6位代表又饱含深情地朗诵起诗歌《红船之歌》,赢得阵阵掌声。

南湖革命纪念馆讲解员袁晶介绍,这场演出策划已久,“我们希望通过文艺表演,向前来参观的游客传递红色力量。”

江西井冈山——

感悟变迁 奋进新时代

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”“小小竹排江中游,滔滔江水向东流,红星闪闪亮……”在江西井冈山市光明乡光明村,“红歌颂党 致敬百年”庆祝建党百年系列活动正在举行。

“脱贫后,村民不愁吃、不愁穿,对美好生活有了更高层次的需求。”光明村老支书卢伟荣说,“前几年,我们就着手把长满杂草的河滩打造成现在的休闲区。劳作后喝杯茶,饭后散步、跳上一段舞,村民们都很喜欢。”

紧挨着河岸休闲区的是一片金橘果园,小小金橘是助力光明村脱贫致富的金果果。“现在金橘种植面积有300亩,去年最高卖到了7块钱一斤。”卢伟荣说,一些村民已经跃跃欲试。

下午,一场主题为“话变迁 感党恩 献祝福”的故事分享会在村里举行。村干部和村民们围坐在一起,感悟岁月巨变,共念百年党恩。“今年金橘园要升级成百果园啦,我们规划了一块地,准备搞旅游采摘。”卢伟荣指着金橘

园,满是憧憬。

贵州遵义——

脱贫致富 舞出新生活

6月30日下午,在贵州遵义市红花岗区凤凰山文化广场,数百人的表演队伍成为焦点。

音乐响起,站在前排的领队陈婷踩着节拍舞了起来。“喜迎党的百年华诞,一辈子都忘不了!”她激动地说。

22支群众文化队伍里,有两支来自乡镇,其中陈婷所在的队伍来自深溪镇坪桥村。“从村子到市区要四五十分钟车程,为了不耽误时间,我们包车过来提前候场。”坪桥村村干部刘航说,坪桥村人多地少,2019年以前还有28户贫困户。引进企业、建起物流园后,村里发生了巨大变化,“前年年均收入近万元,去年已超过1.5万元。”

生活水平提高后,村民们有更多时间来丰富文化生活。“不少村民每天晚上都来文化广场跳舞,特别热闹。”刘航说,通过舞蹈表达对党的感恩之情,也是展示今天的幸福生活。

7月1日一早,刘航就守在电视机前观看庆祝中国共产党成立100周年大会。“总书记的讲话,真是振奋人心!”刘航说,坪桥村将继续招商引资,发展特色产业,早日实现乡村振兴。

陕西延安——

倾情合唱 歌声献给党

延河两岸,红旗招展。一大早,延安市民鲁浩洋带上父母,“走!咱上延安红街看一看!”

红街上人头攒动,《党啊亲爱的妈妈》独唱、《红星歌》二胡演奏……红色旋律时而奔放、时而抒情,吸引许多游客驻足观看。“母亲只生了我的身,党的光辉照我心……”大学生们合唱的《唱支山歌给党听》将现场气氛推向高潮,鲁浩洋与在场观众不由自主地跟着唱起来。

作为一名“90后”基层干部,3年前,鲁浩洋被派往陕西富平县金村担任第一书记。他积极跑项目、跑资金,解决村民的吃水问题,与村干部一起发动群众植绿种花,使乡村面貌焕然一新。

紧挨着广场的步行街,大学生们创作的一幅幅版画明快生动,向人们展示着革命年代的奋斗岁月和新时代的新成就新生活。鲁浩洋拿起一幅画仔细端详,“站在新的起点,我们肩上的担子更重了,今后更要一步一个脚印,把工作踏踏实实做得更好!”

河北西柏坡——

凝心聚力 日子更红火

“团结就是力量,团结就是力量……”这两天,河北平山县西柏坡镇北庄村村史展馆展板上,许多游客不约而同齐声高唱。

这首传唱大江南北的革命歌曲,就诞生在北庄村。“这两个月,平均每天都有近千名游客前来参观学习。”北庄村党支部书记封红卷说。

近年来,北庄村大力发展光伏产业,引进文旅企业,流转土地,搞起了苹果和牡丹种植项目。“仅光伏产业,村里每人就有2000多元分红。”村民王丹说。

“这才没几年,村里就亮起了路灯,实现了垃圾分类,这对于一个偏僻小山村来说实属不易。”来参观的石家庄市委工作人员感叹。

北庄村全体党员曾给习近平总书记写信汇报脱贫成果。今年2月7日,习近平总书记回了信。“大伙别提多激动了,我们要牢记总书记嘱托,心往一块想,劲往一处使,在乡村振兴路上阔步前进。”封红卷说,今年北庄村将继续发展红色旅游,开农家乐、办扶贫车间,让大家的日子越过越红火。

广东深圳——

科技助力 谱发展新篇

6月30日晚,深圳建党百年主题光影秀《光辉杰作》正式上演。由无人机组成的三条光柱照亮夜空,巨大的中国共产党党徽高悬天空。2021架无人机组成特别图案,为党的百年华诞献上最美祝福。

在现场观看的市民李云豪感叹,“太震撼了!用这种方式为党祝福,体现了深圳的科技特色。”

夏日炎炎,碧空万里,伶仃洋上空,塔桥矗立。目前,深中通道主塔建设进入封顶冲刺阶段。“我们要充分发挥党员职工的积极性,凝心聚力,为粤港澳大湾区的建设打下坚实基础。”深中通道项目建设期党委副书记杨阳说。

未来5年,深圳还将推进基础设施一体化联通,加快东部过境高速公路、深港西部快轨等重点项目规划建设,在对外开放的“硬联通”上再次优化提速。

从边陲小渔村一跃成为国际化大都市,如今的深圳已进入“双区”驱动、“双区”叠加的黄金发展期。在新起点上,深圳将坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前行,奋力创建现代化国际化创新型城市,续写更多“春天的故事”。

(本报记者潘俊强、曹玲娟、窦瀚洋、周欢、苏滨、原籍雄、张腾扬、洪秋婷)

北大红楼——

回望百年 创光辉业绩

6月29日,走进北大红楼的北京市第六十五中学师生们心潮澎湃。他们来此集体参观学习李大钊等开展革命活动,推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史。

当日,北大红楼以及“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”正式对外开放。珍贵的文物实物、翔实的史料档案……共同见证着中国共产党在北京早期的革命活动。

跟随讲解员,师生们走进李大钊工作过的图书馆主任室等6处复原旧址,感受革命先辈的坚定初心。

“以前红色历史知识是从书本上学到的,现在站在革命先辈工作过的地方,更有感染力和震撼力。”北京市第六十五中学高二年级联合团支部书记段菲说。

“在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记强调以史为鉴、开创未来。”中国共产党早期北京革命活动纪念馆副馆长黄春锋说,“我们通过展览帮助参观者回望党的百年历程,缅怀革命先辈的光辉业绩,赓续红色血脉。”



广西贵港 聚力攻坚 推动“四大振兴”

广西贵港市坚持党建引领,大力实施产业强市的主导战略、东融南向的开放战略、改革创新的驱动战略、绿色共享的发展战略“四大战略”,突出工业振兴、乡村振兴、交通振兴、文旅振兴“四大振兴”,推动建设珠江—西江经济带核心港口城市和战略性新兴产业城。预计上半年全市地区生产总值同比增长12%左右,财政收入同比增长约10.7%,规模以上工业增加值同比增长18%左右,农林牧渔业总产值同比增长12%左右,固定资产投资同比增长10%左右,全面实现“双过半”。

提高产业集群 力促工业振兴

近年来,贵港市引进爱玛电动车、赛尔康电子、义鸟小商品城、志光家具等项目。项目落地得益于优质的营商环境,贵港市成立“马上办”办公室,为企业提供“管家式”贴心服务。

“十三五”期间,贵港市主要经济指标增速连续5年排名广西前列。地区生产总值由2015年的865.20亿元增加到2020年的1352.73亿元,为广西工业提档升级作出了重要贡献,获评2018—2020年广西工业高质量发展先进市、首批广西民营经济示范市,被确定为国家产城融合试点城市,被定位为广西战略性新兴产业城。“十四五”期间,贵港市将聚焦汽车和电动车、高端木业、纺织服装与羽绒、新型建材四个千亿元产业以及战略性新兴产业,加快产业集聚发展,推动产业做大做强。

创新活动载体 助力乡村振兴

为更广泛、更深入地推进乡村振兴,贵港市创新开展“万名干部回故乡 带领群众建家乡”“千企联千村

共建新农村”两个活动,号召干部回到家乡,为乡村振兴办实事、办好事;充分发挥企业家、经济能人作用。

自2021年2月份活动启动以来,全市参与回乡干部活动人数已超5.23万余人次,成立志愿服务队、开展主题宣讲活动、举办农民技能培训、组织公益活动。

在“千企联千村 共建新农村”活动中,全市共宣传发动1361家企业与1116个行政村结对共建。企业通过发展产业、就业安置、扶弱济困、改造风貌、培育新风、党建引领等方面的帮联共建,促进乡村经济发展。

打通交通大动脉 促进交通振兴

2021年3月25日,贵港举行“九路两桥”交通基础设施PPP项目的5个子项目集中开工仪式。至此,全市这一重大交通基础设施建设工程的11个子项目已全部开工,总投资41.107亿元。

2020年,贵港港货物吞吐量1.06亿吨,集装箱吞吐量34.94万标准箱,货物吞吐量占广西内河港口货物吞吐量的64%,成为珠江水系首个内河亿吨港口。

交通优势得天独厚,已实现县县通高速公路、高速铁路,高等级航道。西江黄金水道贯穿全境,航道贵港段长287公里。

从2021年起,贵港市组织实施推进交通振兴“五年行动”,打通交通大动脉,构筑大格局,打造人文、科技、绿色交通。

塑造“中国荷城”品牌 提升文旅振兴

2021年5月14日,荷美覃塘·湖美四季田园综合体

项目在贵港市覃塘区开工,项目规划面积1000亩,总投资4.2亿元,计划2022年完成全部建设。贵港市充分利用地处“西江生态旅游带”位置优势,大力发展“文旅+”“+文旅”新业态,高位推进文旅融合示范、文旅开放合作、“文旅+”融合创新、文化遗产保护利用、文创产品开发和康养旅游及乡村旅游,推动文旅与一二三产业融合发展。

贵港文化底蕴深厚、历史悠久,文化旅游资源丰富。目前已成功举办八届“美丽贵港·我爱荷城”荷花展暨文化旅游消费嘉年华系列活动,聚焦花期经济,将观光旅游、农家乐、消费活动等融为一体,倾力打造“美在荷城”“风情荷城”“玩在荷城”“食在荷城”的全方位体验,不断擦亮贵港中国“荷城”这张旅游名片,尽显贵港历史文化底蕴。

数据来源:中共贵港市委宣传



作为华南地区最大的内河港口,贵港港跻身亿吨大港行列,成为珠江水系首个内河亿吨港口